



绚丽海棠见证城市更新之美

□袁剑锋

迎泽大街改造是今年我市的重点工程,南半幅的机非隔离带内一排排新栽植的落叶小乔木树干挺拔笔直、树形圆而紧凑。(《太原晚报》7月9日)

迎泽大街上新植的绚丽海棠正抽枝展叶,酝酿着一场即将到来的美丽绽放。太原,以花为媒,将城市装点得如诗如画。从春日里的樱花烂漫,到夏日中的荷花亭亭,再到秋日的菊花争艳,季节更迭,花卉常新。太原用花草树木书写着城市更新的生态答卷。

迎泽大街改造选用绚丽海棠,绝

非偶然。它四季分明的景观特性,恰与太原四季分明的气候特征相契合;挺拔紧凑的树形,完美适配主干道的空间尺度;兼具观花、赏果、看叶的多重价值,更是对“寸土寸金”城市空间的高效利用。科学选种背后,是“精准造景”的理念升级,体现了对自然规律的尊重与城市美学的追求。

生态治理的成效,往往藏在一花一木的变化里。近年来,太原坚持治山治水治气治城一体推进,以更高标准、更实举措、更严要求,持续

改善全市生态环境质量。如今的太原,鲜花盛开的公园、碧波荡漾的汾河、干净整洁的街道、鸟语花香的小区,每一个角落都散发着生态之美,在不同季节还能收获“樱花雨”“月季潮”“菊花海”的惊喜。花草早已超越景观本身,成为人与自然和谐共生的鲜活见证。

从一株海棠的选择,到满城花卉的绽放,太原的“花样蜕变”启示:城市治理要从细微处用心,在点滴中发力,书写和谐动人的发展篇章。



我省一企业6吨果醋饮料近日出口至日本,这是我省果醋饮料产品首次出口。(《太原日报》7月9日)

山西果醋饮料首次走出国门,是山西醋产业迈向国际市场的重要一步。

素有“天下第一醋”美誉的山西老陈醋,已有3000余年的历史。从选料到制作,每一道工序都凝聚着酿造人的智慧与匠心。山西陈醋存在一定门槛,作为一种调味品,醋产业也要做大



7月8日,市文旅局发布五条避暑旅游线路。(《太原晚报》7月9日)

避暑需求升温,“清凉经济”正逢其时。五条特色避暑旅游线路涵盖晋阳湖边戏水、晋祠天龙山纳凉、乡村田园采摘等多元场景,回应了民众对夏季清凉的迫切需求。

此次推出的清凉旅游线路,在设计上注重跳出单纯依赖自然降温的

晋醋酿出“新”味道

做强,实现高质量发展。

要丰富产品线,创新性地打造多样化的口味与功能,满足不同类型的消费者。具体而言,不能仅满足于“酸”这样一个辨识度,更要结合时代创新,围绕中青年群体的实际需求丰富品类,让山西醋在地域和年龄段上不断开疆拓土。此次果醋成功出口,拓展了山西醋的市场空间,让更多人对山西醋有了新的认知,无形中也会

丰富醋文化内涵,带动产业链发展。

果醋饮料的首次出口,也为山西杂粮等特色农产品企业提供了宝贵经验。在国际市场,各国对食品的准入法规、安全标准、标签要求等各不相同。山西醋企在海关等部门帮扶下,克服重重困难实现出口,为其他企业应对国际贸易挑战提供范例。只要勇于探索、提升品质、满足国际标准,就能在国际市场赢得一席之地。

入井旅游 避暑清凉

窠臼,着力于“凉资源”与本地独特文化、历史、产业资源的深度融合。例如,葡萄农庄展示清徐特色,太原古县城夜游延续晋阳文脉,每一处的清凉体验都被赋予了文化内涵。

要重视特色化与体验性。当游客步入窦大夫祠感受烈石寒泉的清凉时,其价值已远超物理降温本身,而升华为一场连接古今的文化浸润;

宇文山庄的清凉窑洞,亦因叠加了农事体验与小动物互动,使“避暑”转化为多维度的乡愁记忆。这种深度结合,让“凉资源”具备了超越季节的独特吸引力。

各地清凉资源禀赋各异,要拒绝简单的复制,应深掘自身独特文脉与生态优势,让清凉体验成为展示地方个性的鲜活载体,成为文旅产业的亮点。



近日,河南郑州一五星级酒店摆地摊一天收入3万元的消息引起网友热议。据了解,该五星级酒店厨师穿戴整齐,下午5时出摊卖小龙虾,1小时基本售空。五星级酒店摆地摊,彰显了理性务实才是品牌价值的本质。

(《工人日报》7月8日)



下真功夫 开创业路

□薄 鸿

山西财经大学就业创业中心日前在坞城校区就业服务基地,举办“AI营销赋能”小学期短视频实训营。(“并州新闻”客户端 7月9日)

短视频专项培训为学生就业创业,铺路搭桥,出了实招。

短视频行业兴起,催生了可观的市场需求,带来了丰富多样的就业创业机会。组织短视频实训营,可以提供全面系统的课程体系,从基础的短视频拍摄设备使用、构图方法、剪辑软件操作,到进阶的创意策划、脚本撰写、数据分析,再到高级的商业变现模式、品牌打造策略等,都有深入的讲解和实践指导。学生可以在培训中逐步提

升自己的技能水平,从新手成长为专业人士。短视频行业发展迅速,新的技术、平台规则和商业模式不断涌现。实训营能够及时将最新的行业信息和实战技巧传授给大学生。

下真功夫,开创业路。要规范培训,提升质效,与企业建立紧密合作关系,为学生提供实习和就业机会。让学生在培训结束后,可以直接进入相关企业实习,熟悉工作流程和业务环境,毕业后顺利实现就业。同时,提供创业指导和资源对接服务,帮助有创业意愿的学生制订创业计划、寻找投资、搭建团队,降低创业风险,提高创业成功率。



话外音

薄 鸿

新闻:7月7日从尖草坪区市场监督管理局获悉,针对暑期来临,该局开展夏季热销食品专项检查行动,进一步规范市场价格行为,维护夏季时令商品市场有序发展,保障饮食安全。(《太原晚报》7月9日)

旁白:守护舌尖安全,筑牢健康防线。

新闻:北京市交通部门统筹市规委、市城管委、市园林绿化局、各区政府等多部门综合施策,持续推进桥下空间整治提升工作。其中,石景山区积极探索“一桥多用、空间善治、生态惠民”模式,目前已完成全区4处桥下空间整治提升工作,实现全年任务半年完成。这不仅是城市精细化治理的生动实践,更为城市高质量发展注入新动能。(央视网7月9日)

旁白:下足“绣花”功夫。

新闻:7月6日,在安徽省合肥市长丰县岗集镇一生态农业园,学生在稻田里抛秧。当日,合肥市庐阳区杏花村街道汲桥社区联合安徽张海银种业基金会、庐阳区益童学文化发展中心开展“谷谷爱种子计划暨水稻种植”活动,组织社区学生来到长丰县岗集镇一生态农业园体验农民插秧,学习水稻种植相关知识,感受粮食的来之不易和劳动的快乐。(《工人日报》7月9日)

旁白:感受农耕文化魅力。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风

忠孝礼仪记心中

